
 
 
 
 

 
 

УСКОРО СПОРАЗУМ СРПС-СВОС 
 
         Прошле среде, 26.05.2010.год. у Новом Саду је одржан састанак 
руководства Синдиката радника у просвети Србије (СрпС) и Синдиката високог 
образовања Србије (СВОС) на коме је договорено да ова два синдиката закључе 
Споразум о сарадњи и удруживању. До приближавања ставова ова два 
синдиката дошло је у претходном периоду, пошто су се оба нашла у готово 
истоветном положају: након напуштања централа у којима су били ови 
синдикати, уследело је пререгистровање организација, потписивање нових 
приступница, упис у Регистар синдиката, конституисање органа и, наравно, дуг 
и тежак посао до утврђивања репрезентативности. Уз све невоље које су биле на 
том путу, и један и други синдикат су успели да утврде репрезентативност и у 
овом тренутку СрпС представља једини репрезентативан синдикат у сектору 
основног и средњег образовања и ученичког стандарда, а СВОС у делатности 
високог образовања и студентског стандарда.  
         Ова два синдиката имају и још једну сличност – иако су оба 
репрезентативна, нису им призната права која проистичу из утврђене 
репрезентативности, између осталог право на преговарачки суверенитет и право 
на увећану зараду за председнике синдикалних организација ових синдиката. У 
решавању овог проблема, СрпС је стигао и до решења, пошто је 21.05.о.г. са 
Владом Републике Србије закључио Споразум о правима СрпС, а претходно и на 
делу добио одговор да га Министарство просвете признаје као легитимног 
учесника у трипартитном дијалогу. На тај начин решења која је постигао СрпС 
могу бити и модел како да та иста права оствари и СВОС. Без обзира на даље 
путеве интеграције и сарадње, СрпС ће колегама из СВОС-а пружити сву помоћ 
како би они остварили права која им припадају, а која су им ускраћена. Наравно 
да очекујемо даљу опструкцију тог поступка, али нас то неће, као што нас 
уосталом није ни досад, обесхрабрити.  
         СрпС је сачинио Предлог споразума о сарадњи и удруживању у коме се оба 
синдиката обавезују на заједничку координацију ставова и заједничких 
активности у циљу остваривања радно-правне заштите, материјалних и 
социјалних и других интереса својих чланова и проналажењу пута за даљње 
интеграције. Сарадња ће се наставити и у заједничким ставовима и 
активностима везаним за колективно уговарање са послодавцем – Владом 
Републике Србије, организовањем и спровођењем свих облика синдикалне борбе, 
заједничким изјавама и саопштењима и конференцијама за средства 
информисања, а све у смислу јачања Независног синдиката јавних служби и 
припреме Когреса уједињења.  
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